



## 巡视整改见真章 群众喝上“放心水”

本报讯(通讯员 蒋群飞)“现在的水很清澈,烧开后看不见半点水垢,以后大家再也不用担心水质问题了!”日前,面对前来回访的开化县委第三巡察组工作人员,华埠镇联盟村村民童某激动地说道。从群众“有水喝”到“喝好水”,是开化县委巡察机构强化政治担当,扛起巡视整改监督责任,确保巡视整改落地见效的有力佐证。

2020年7月,省委巡视反馈开化县农村饮用水存在安全隐患问题,指出有85个村未完成饮用水达标提标任务,农村饮用水合格率仅为70.83%。农村饮用水问题事关群众切身利益,直接影响着农村居民生活质量和生命安全,达标提标工作刻不容缓。

为确保巡视成果转化,为促进共同富裕、推动经济社会高质量发展的新成效,开化县委巡察机构始终坚守政治巡察定位,发挥政治巡察巡察治本功效,通过压紧压实党委政府主体责任、行业监管责任,构建水行政主管部门牵头抓总,县级各相关单位各负其责、密切配合的工作机制,

合力推动巡视整改工作,做深做细巡视整改“后半篇文章”。

“巡视整改必须紧盯整改责任,牵牢被整改单位‘一把手’牛鼻子。”据开化县委巡察办有关负责人介绍,该县始终把落实巡视整改作为重中之重,把巡视整改落实情况与各单位“一把手”和班子成员落实党风廉政建设考核、县管领导班子年度考核等工作结合起来,不断提高巡视整改工作质效。

如何对农村饮用水达标提标工程进行跟踪督导,推动巡视整改落地见效?开化县委巡察机构以省委“七张问题清单”机制为牵引,抓实省委巡视共性问题整改,针对重大巡视巡察发现问题,构建县委巡察办主管、责任部门牵头整改、纪检监察组织督导的联动机制,拧紧巡视“反馈、整改、督查、评估、问效”整改链条,推动政治巡察走深走实。

同时,充分发挥“室组地巡”联动优势,由县纪委监委派驻县农业农村局纪检监察组全程嵌入式监督,多次列席由县水利局、农饮水专班等单位工作例会,防止出现推诿扯皮、敷衍塞

责等现象发生。各乡镇纪委主动出击,对新建水厂、单村水站建设开展监督检查,防止有人从中谋取私利、雁过拔毛。县委巡察办以联席会议形式,定期邀请县纪委监委相关纪检监察室、派驻机构对巡视整改台账资料进行“过堂会审”,实地倒查整改进度,推动巡视问题真改实改。

在开化县委巡察机构的推动下,省委巡视反馈至今,在不到2年的时间内,该县持续完善《“甘泉润万家”农村饮用水达标提标行动计划及实施方案》,开展三年行动集中攻坚,城市集镇管网延伸覆盖9.55万人,新建水厂覆盖10万人、单村联村水站覆盖11.97万人、散户零星供水覆盖300人,高质量收官农饮水攻坚战,实现28.82万老百姓从“有水喝”到“喝好水”。

“我们始终坚持巡察为民理念,建立健全问题整改机制,不断释放巡视巡察整改和成果运用‘滚雪球’效应,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。”开化县委巡察办有关负责人表示。

## 践行承诺 收获温暖

### 山村便民服务“送到”百姓家

本报讯(通讯员 郑秋云)“没想到这么热的天你们还赶来村里为我办事,真是太谢谢你们了!”近日,县公安局村头派出所为辖区的徐大姐解决了一件难事。

8月24日上午,村头派出所户籍室接到徐大姐的求助电话,称其原是1967年生人,但当时村里登记户口时把她年龄登记错误,写成了1970年出生。年轻的时候她常年在外出打工,且错误的年龄并没有对她的生活产生影响,所以就一直拖着没去变更。但随着年龄的增长,本可以早点领取养老保险的她却还要多交3年保费,对于家庭本就拮据且身体不太好的徐大姐来说,这一进一出无疑是一笔不小的开支。于是,她抱着“碰碰运气”的想法拨通了村头派出所的电话。

郑淑文了解情况后,决定帮徐大姐完成心愿。她和其他工作人员一起,查找原始户籍档案,并联系村里调取了人口普查的底册,发现徐大姐所言并不假,多份原始材料均记录其实际为1967年出生。找完材料后,郑淑文和同事冒着酷暑赶往徐大姐所在村子进行走访调查,并对徐大姐同村人员做

了笔录。

随后,他们带着徐大姐一起返回村头派出所户籍室,为徐大姐变更了出生日期,同时办理了新的户口本和身份证。拿到新的户口本的徐大姐对户籍室的工作人员连连道谢。

这是这个山村小所户籍室的常态之举。随着“警务融治”的建设,这个偏远山村户籍室进行多项举措“融入”山村百姓家中,让村民快速方便地办理业务。户籍民警主动开设“小郑警官微信号”,为在外打工就业的村民提供线上服务,通过“互联网代办+邮政免费快递”的方式,让外地的群众不用跑也能办理业务。同时,户籍民警也了解到,留守在村里的大多是老年人,且有较多村庄存在“地僻僻人难到”的情况,针对这种“出行不便”“不会使用智能机”的老年人,户籍室主动出击,和各村网格员保持密切联系,了解当地生活不便的村民需求,上门为村民办理业务,为老年人带来了便捷。

一件件小事践行着人民警察为人民的庄严承诺;一句句感谢,则是户籍窗口真情服务所收获的温暖。

## 县运会 气排球比赛落幕

8月27日,第十六届县运会气排球比赛在占旭刚体育馆落幕,全县共20支代表队参加了本次比赛。最终,县卫健局代表队获男子组冠军,芹阳办代表队获女子组冠军。

通讯员 张顺全 摄



## 华一村新村建设圆了农户建房梦

本报讯(通讯员 方争游)8月29日,笔者在华埠镇华一村新村看到,在通往县城的公路沿线,7幢小高层电梯房拔地而起,紧连小高层的是一幢幢整齐划一的排屋,宏伟气派,美丽别致。

“华一村是城中村,由于城市规划,村里除了拆旧建新外,已经30多年没有审批建过新房了。”村党支部书记张云相告,村民们成家立业都需要建新房,这也成了华一村的急事、难事。华一村全村有370户,2015年村里做了调查,有128户有建房需求。为了解决农户建房难的问题,村里积极谋划、选址、申报、

对接。2018年,根据县里有关文件,村里上报审批新村项目,同年12月基本完成项目审批,

为满足不同人群的需求,新村建设做到“四个结合”,即小高层电梯房与排屋相结合,地下与地上相结合,新村与小区相结合,住宅与商业、幼儿园、党群服务中心等配套服务设施相结合,形成人车分流、配套完善、环境优美的城市建筑风格。在征求了建房户的意愿后,新村采取“农户委托,集体统建”的模式。

项目建设期间,为了确保工程质量,村两委干部放弃休息,盯着项目干,围着项目转,不是

在施工现场,就是在去施工现场的路上。张云说,新村建设马虎不得呀!截至目前,新村一期新建排屋31幢、74套,已经竣工并完成选房。二期的小高层电梯房7幢、203套,外加幼儿园一所、党群服务中心一幢,主体工程基本完工,计划明年5月交房。

值得一提的是,该项目不但圆了农户的建房梦,而且还增加了集体产业用房80余间,这些资产出租后,预计每年能增加集体收入100余万元,还可增加农民就业,促进农民增收。

贯彻县委十五届三次全会精神

争当“两个先行”山区奋勇探路者

## 县农业农村局： 争当“两个先行”山区奋勇探路者的先行军

县委十五届三次全会的胜利召开,正式开启了争当“两个先行”山区奋勇探路者的新征程。县农业农村局将聚焦“龙顶振兴”战略跑道,以“钱江源”区域公用品牌为牵引,全面推动农业农村现代化。

一要做强产业,让农业更强。坚持“红绿并进、三茶统筹”发展定位,出台新一轮茶产业扶持政策,通过兼并收购、联合重组,做强做优茶产业。聚焦“农业增加值”关键指标,推进农业“双强”行动,做好“整合+”文章,强化延链补链,育强“钱江源”区域公用品牌,力争年销售额2亿元以上。

二要做优环境,让农村更美。加快推进美丽乡村建

设,新建密赛片区、高合、真子坑3个未来乡村,持续提升下淤、金星、南华3个未来乡村,迭代提升金溪画廊诗画风光带,力争全市“六比六拼”排名“保三拼二争一”。持续擦亮农村人居环境“金名片”,常态化开展“一季一比拼”,积极争创国家乡村振兴示范县。

三要做实家底,让农民更富。以“人人有事做、家家有收入”共富理念为引领,以“1+1+N”科技助农体系为依托,实施强村富民集成改革。深化“两非”整治后半篇文章,创新探索农业“标准地”改革,强化“扩中提低”,做深共富联盟,力争村集体经营性收入50万元以上行政村占比50%以上。